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Co se stane se starou pračkou nebo lednicí, kterou odevzdáte do sběrného dvora? Jaký osud
čeká váš starý fén nebo mobilní telefon? Odpovědi nejen na tyto otázky nabízí putovní
výstava s názvem 20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost, která je do 7. září k
vidění na jihlavském Masarykově náměstí. Akce se koná pod záštitou ministra životního
prostředí Petra Hladíka a je zdarma přístupná široké veřejnosti.

Na návštěvníky čeká navíc soutěž o nový spotřebič. „Naší snahou je přiblížit téma recyklace elektra
srozumitelně a poutavě. Soutěž o ceny je pak příjemným bonusem, který může veřejnost motivovat k
návštěvě,“ říká předseda představenstva ELEKTROWIN a.s., Roman Tvrzník. Pro zapojení do soutěže
stačí na výstavě naskenovat QR kód, odpovědět na otázky a zařadit se tak do soutěže o nový
kuchyňský robot ETA, který věnovala společnost ETA, a.s.

Jihlavané během posledních dvou dekád odevzdali více než 3 200 tun elektroodpadu – to pro
představu odpovídá váze přibližně osmi vlakových souprav Pendolina. Díky tomu pomohli ušetřit
přes 1,5 milionu kilogramů železa, více než 54 000 kilogramů mědi a snížit emise CO₂ o 32 000 tun.

Do recyklace se dlouhodobě zapojují i města a obce napříč celým Krajem Vysočina. Za posledních 15
let na sběrných místech jejich obyvatelé odevzdali přes 35 000 tun elektrozařízení, to je 67,8
kilogramů na obyvatele.

„Skvělých výsledků ve sběru elektroodpadu na Vysočině dosahujeme mimo jiné i díky velké
informovanosti veřejnosti. K tomu významně přispívají školy zapojené do projektu Recyklohraní. Kraj
finančně a organizačně zajišťuje například tematické konference pro zástupce obcí, výstavy jako
Zodpovědná domácnost, vydává sérii vlastních edukačních materiálů s tematikou předcházení vzniku
odpadů a recyklace, které každoročně distribuuje mezi všechny prvňáčky v regionu. Ke sběru
vysloužilých elektrospotřebičů přispívá v našem kraji i 220 sborů dobrovolných hasičů zapojených do
projektu Recyklujte s hasiči. Nejlepší z nich kraj pravidelně finančně oceňuje, a to už od roku 2014,“
uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla. Vysloužilé spotřebiče mohou obyvatelé Kraje Vysočina
snadno odevzdat na 83 sběrných dvorech rozmístěných na celém území kraje.

Výstava, která bude v průběhu roku k vidění ve všech krajských městech, ukazuje, proč má třídění
elektra smysl nejen pro přírodu, ale i pro surovinovou soběstačnost Evropy. Jak se získává měď, zlato
nebo kobalt z vysloužilých zařízení? Jaké kroky vedou od sběru ke zpracování? A co všechno se dá z
elektroodpadu znovu využít? To vše se návštěvníci dozvědí díky názorným informačním panelům.

„Dnes čelíme na mezinárodních trzích nejisté situaci, která nám připomíná, jak důležité je
zodpovědně nakládat s omezenými přírodními zdroji. Recyklace elektroodpadu je jedním ze způsobů,
jak posílit surovinovou soběstačnost a zároveň chránit životní prostředí. Touto výstavou chceme
ukázat, že každý z nás může k těmto snahám přispět,“ doplňuje Roman Tvrzník.

Společnost ELEKTROWIN, největší kolektivní systém pro zpětný odběr elektrozařízení v Česku, letos
slaví 20 let své činnosti. Za tu dobu zajistila sběr více než 730 tisíc tun elektroodpadu. Tento úspěch
by nebyl možný bez odpovědného přístupu české veřejnosti a důsledného budování rozsáhlé sběrné



sítě, která dnes zahrnuje tisíce míst po celé republice – včetně těch v Kraji Vysočina.

O společnosti

Společnost ELEKTROWIN a.s. byla založena v roce 2005 výrobci velkých a malých domácích
spotřebičů jako provozovatel kolektivního systému pro zpětný odběr a recyklaci elektrozařízení. Od
svého vzniku společnost více než 42 milionů vyřazených elektrospotřebičů o celkové hmotnosti
přesahující 730 000 tun. Sběrná síť zahrnuje téměř 12 000 míst po celé České republice.
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